



ФОТО ЮРИЯ СТРОКОВА

Ну почему эта трагедия случилась в Люберцах прямо в день рождения? ... Два закадычных друга готовились отметить сразу два праздника - Никита и Вася родились в один день. Ребята взяли у Васиной мамы пакеты с фруктами и несли их домой к Никите. Там уже был накрыт стол. Мальчишки решили съесть один апельсин и остановились, чтобы его почистить. Вдруг Никита крикнул другу: «Осторожно! В нас стреляют».

ДЕТИ, СЛОЖИТЬ ОРУЖИЕ!

кая кровью, сын, его вел под руку тот самый стрелок.

- Пуля прошла вскользь, - «утешил» двухметровый охотник.

Но сердце матери подсказывало, что рана слишком серьезна: из рваного глаза были видны лоскутки пленки. Людмила не помнит, как добежала до ворот «Скорой», как дежурила в операционной. Потом ей объясняли врачи, что это редкий случай в их практике: свинцовая пуля из пневматической винтовки выбила глаз. Начался воспалительный процесс, который мог бы распространиться и на второй, здоровый.

После всех перенесенных страданий Никитина мама говорит: еще «повезло», что пуля остановилась на выходе из глазного яблока. Еще миллиметр вперед - и Никита остался бы навсегда парализованным. Вот только другая народная мудрость - время лечит - никак не помогает пострадавшей Людмиле. Наперекор пословице время не лечило, а лишь больно ранило каждый день, утром и вечером.

- Первое время я никак не могла сама промыть сыну полость глаза и протез. Просила врачей. Ну а теперь до конца жизни - это мой крест. Пока Никита растет, протез глаза нужно менять каждый год. Да и потом тоже: у искусственного глаза срок годности - один год.

Время очень быстро превратило темные волосы этой женщины в серебристо-белые. В первый месяц после трагедии Никита вследствие приема медикаментов и усиленного питания поправил-

ся на 16 килограммов. Его мать, словно по закону сообщающихся сосудов, ровно на столько же похудела.

Как только Людмила сделала все, что было в ее силах, началась депрессия.

Ну а что сам Никита? Он, мне кажется, всегда в хорошем настроении. Несмотря на то что ему 11 лет, уже можно представить, каким галантным юношей он станет. Утром сын подает маме кофе в постель, готовит бутерброды для всех на завтрак. Охотно убирает в доме, моет полы, протирает кухонные столы и шкафчики. Когда надо, сходит в магазин...

В этой истории можно было бы поставить точку, если бы родители виновника взяли на себя хотя бы часть расходов на лечение. Но не тут-то было! Предложение адвоката Людмилы заплатить семье пострадавшего за моральный ущерб и оплатить лечение было расценено как вымогательство. Пришлось довести дело до суда. Ответчик семь раз менял свои показания. Из его признания можно было понять, что этот 17-летний парень хотел «просто сделать больно». В начале процесса он получил полтора года лишения свободы, а его родителей суд обязал выплатить 150 тысяч рублей - хотя статья предусматривает до восьми лет лишения свободы. Но родителям Михаила (так зовут ответчика) и это наказание показалось слишком суровым, они добились пересмотра дела. Суд принял решение об условном наказании. Но Людмила уверена: «Зло должно быть обязательно наказано. Иначе так и будут отстреливать наших детей».

P.S. Людмила Сытник просила через газету поблагодарить профессора Розу Гундорову, руководителя отдела травматологии МНИИ глазных болезней им. Гельмгольца, которая оперировала ее сына.

Обратиться именно к этому специалисту ей посоветовали врачи МОНКИ, назвав профессора Гундорову богом глазной хирургии. Пользуясь случаем, я спросила у Розы Александровны, много ли к ней попадает раненных в мирное время. И вот что услышала:

- Надо запретить продавать детям даже пневматические пистолеты. Недавно у нас лежала девочка, которая просто вышла на балкон, а парень из дома напротив стрелял по голубям. Пуля угодила ей прямо в глаз. Недавно от другого, совсем юного пациента я добилась признания, что травму он получил от пули друга. Я дала ему слово, что ничего не скажу родителям, но меня мучила совесть, и я призналась. Оказалось, очень вовремя: моему бывшему пациенту только что подарили воздушный пистолет.

Другая большая беда - петарды. После того как их продажу запретили в Китае, они хлынули к нам. Я говорила об этом в программе «Время», но пострадавших не становится меньше.

Раньше к нам в институт приходили школьники. Мы показывали им плакаты, рассказывали, как нужно беречь глаза. Разговоры заканчивались тем, что ребята подходили к столу и складывали оружие...

Елена ВОЛКОВА

Первая пуля пролетела совсем рядом и попала в дерево. Никита увидел на балконе парня, который стрелял. ...Страшная, жгучая боль... Слово раскололась голова. Никита закрыл лицо руками и, шатаясь, пошел к дому.

Вася побежал звать Никитину маму, летел через несколько ступенек.

- Вы только сильно не волнуйтесь. С Никитой беда! - выпалил он на пороге.

Людмила в тапочках и фартуке выско-чила на улицу. Навстречу ей шел, исте-

И ЛАЙ, И ПИСК, И ВОРКОВАНЬЕ

В минувшие субботу и воскресенье сотни москвичей и гостей столицы устремились в парк «Сокольники». В павильонах выставочного комплекса прошли два смотра - «Зоовет-экспо/зима-2003» и Международный показ голубей.

«Зооветэкспо» - международный смотр кошек (около 300 животных более 25 пород) и собак (более 2 тысяч). Причем это была не просто выставка - зрелищное шоу, показ редчайших пород, состязания призеров и победителей различных международных конкурсов. Зрителей и участников было так много, что, пробираясь между рингами, постоянно надо было смотреть под ноги - был риск нечаянно наступить на «лапку» кавказской овчарки или мастино, в лучшем случае черного терьера или немецкой овчарки...

Обычно на таких смотрах зрителями бывают маститые собачники, специалисты-кинологи. Цель этой выставки - привлечь как можно боль-

ше обычных любителей четвероногих, и взрослых, и детей. Поэтому вопрос: «А какая это порода?», звучал постоянно. Ну кто, например, из дилетантов и любителей видел ибисийскую собаку, норвич-терьера, тибетского мастифа, японскую акиту или аляскинского маламута?

Оглядываясь по сторонам, почувствовал, как в ладонь ткнулся мокрый нос. Рядом, дружелюбно виляя хвостом, стоял большой белый пес с очень красивыми черными глазами.

- Что за порода? - задаю традиционный вопрос девушке, держащей поводок.

- Это венгерский кувас, - рассказывает кинолог Елена Чернуцкая. - В Венгрии в древности таких собак имели право держать люди королевской крови. Вообще она пастушья собака. Но не пасет, а охраняет. Мадьяры говорят, что кувас - телохранитель от двуногих и четвероногих злодеев. В России всего пока девять взрослых таких собак...

Многочисленные зрители остались довольны и показательными выступлениями победителей состязаний собак на «Кубок мэра-2003» и «Кубок мира». А победителям призы вручали не менее популярные представители шоу-бизнеса, например, Филипп Киркоров. Он пришел на выставку вместе со своим четвероногим питомцем по кличке Покемон, очень редкой породы: джек-рассел-терьер, стоимостью 1,5 тысячи долларов. Были и Андрей Губин, и Максим Покровский из «Ногу свело», и другие.

- Отличное зрелище, - заявил Киркоров, - собачки такие хорошие, умные, они как дети...

У любителей кошек тоже не обошлось без конкурсов: «Как мы похожи» - на схожесть хозяина и четвероногого друга, «Ах, эти усики!» - на самые роскошные усы, «Я вам спою» - на самый звонкий кошачий голос, «Самый длинный хвост», «Самый толстый хвост» и другие. Состоялся также показ кошачьей одежды. И тут целая индустрия существует.

А рядом в павильоне - сплошное воркованье. Более двух тысяч голубей двухсот пород демонстрировали посетителям свою красоту. Голубятники - народ такой же одержимый, как и собачники с кошатниками. Приехали со всей России, из стран СНГ и даже дальнего зарубежья. Каких только птиц здесь нет! Ростовские статные, немецкие дутыши, смоленские «грачи», бакинские бойные. Разве всех перечислишь! Вот сидит венгерский великан - размах крыльев 80 см, а у римлянина и вообще - метр. «Мраморный кинг» - с хорошего петуха - весит полтора килограмма.

- А вот мои краснолегие, - показывает мне питомцев в клетке президент клуба «Русский турман» генерал, профессор Владислав Ваевский. - Этой российской породе более 450 лет.



ФОТО ЮРИЯ СТРОКОВА

Один из судей смотра Михаил Панин и голубевод из Подмосковья Виктор Лахов, занимающийся разведением птиц 40 лет, рассказали, что количество голубятников в Москве уменьшилось на три четверти за последние десять лет. Раньше, чтобы поставить в столице во дворе голубятню, надо было написать заявление в ЖЭК, заверить его у участкового и пожарных. И получи кусочек двора или пустыря. Бесплатно. «Теперь, - говорит Михаил Панин, - пришлось заплатить 3 тысячи долларов. Поэтому многие голубеводы уезжают в Подмосковье...»

У клеток клуба «Голубь мира» много посетителей. Питомцы Виктора Харлашина - почтовые голуби - чемпионы мира последних трех лет.

- Сколько у вас спортивных голубей? - спрашиваю хозяйку.

- Немного, - скромно отвечает Виктор Иванович, - около пятисот. Сегодня голубями занимаются состоятельные люди. Но и птицы по генетическим данным лучшие в мире. Можно сказать, стабильный фонд производителей.

- А сколько стоит такой чемпион? - спрашиваю Харлашина.

- Голубь, пролетевший 15-20 тысяч километров, стоит тысячу долларов и дороже. Только кто же вам его продаст? Это же достояние национальное...

Владимир ЧЕБАКОВ

Если вы по каким-либо причинам до сих пор не получили извещение из Пенсионного фонда России о накопительной части вашего индивидуального лицевого счета, - пожалуйста, не расстраивайтесь.

ЗА ДВАДЦАТЬ МИНУТ ДО СЧАСТЬЯ

Свое право на выбор управляющей компании в 2003 году вы можете реализовать, обратившись до 31 декабря 2003 г. в одно из отделений тех банков, с которыми ПФР заключил соглашение о взаимном удостоверении подписей. Их теперь 29. При обращении в эти банки вам не только выдадут бланк заявления, но и помогут его правильно заполнить. Для этого нужно иметь при себе паспорт и страховое свидетельство государственного пенсионного страхования. Вся процедура оформления займет не более 20 минут.

Борис КОСЫРЕВ,
главный специалист
10-го Главного управления ПФР
по г. Москве и Московской обл.

СПИСОК БАНКОВ, заключивших соглашение с ПФР о взаимном удостоверении подписей

- | | |
|--|--|
| ОАО «МДМ-Банк» | ОАО «Урало-Сибирский банк» |
| «Внешторгбанк» (ОАО) | АКБ «Московский Банк Рекон-
струкции и Развития» |
| ОАО «Банк Москвы» | ЗАО «Банк Русский Стандарт» |
| ОАО «Альфа-банк» | ОАО «Банк Русский Стандарт» |
| АКБ РОСБАНК | МКБ «Одинбанк» |
| Банк «Первое ОВК» (ОАО) | АКБ «Промсвязьбанк» (ЗАО) |
| ОАО АКБ «АВТОБАНК-НИКОЙЛ» | РАО «ЕЭС России» |
| ОАО Банк «Петрокоммерц» | ОАО «Всероссийский банк раз-
вития регионов» |
| АКБ «ИНГОССТРАХ-СОЮЗ» | ОАО «Мастер-Банк» |
| АКБ «Менатеп Санкт-Петер-
бург» | ЗАО «ГЛОБЭКСБАНК» |
| Акционерный банк газовой
промышленности «Газпром-
банк» ЗАО | ОАО «Банк Зенит» |
| ООО КБ «Газэнергопромбанк» | КБ «Холдинг-Кредит» ООО |
| ЗАО «Коммерческий банк раз-
вития предпринимательской де-
ятельности «Гута-банк» | Федеральная Сетевая Компа-
ния Единой Энергетической Си-
стемы |
| Банк «Возрождение» (ОАО) | ОАО «МЕТКОМБАНК» |
| | ОАО «ТрансКредитБанк» |
| | ОАО «Связьинвест» |



ФОТО ЮРИЯ СТРОКОВА